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Minden szónál többet ér a tett!
Újpest, márczius hó 7-én.

Szegény liazai kisipar!
11a ráil gondolok, önkéntelenül is 

eszembe jutnak koszorús költőnknek, 
A ran v Jánosnak ama szavai: „ Mint a 
pásztor tüze késó éjszakákon. .. 1*11 fogsz 
tűnni te is, csupán emléked marad 
meg!“ . . . akár e ak a régi, jó magyar 
képű számadó juhásznak, csilingelő nva­
jának s édes-bús tilinkójának.

1 lej pedig nagyon régóta iialljuk már 
kisiparosaink panaszát; nagyon régóta 
látjuk, miként pusztulnak el egyen kint 
a végső küzdelemben, melvet a gvari 
versennyel szemben kénytelenek napról- 
napra, évről-évre folytatni.

E-> ha még legalább ha. ni gyárak 
volnának ezek a veszedelmes ellenfelek, 
de hát nem azok, hanem többnyire be­
csiek és németek" s igv a kisipar romjai 
fölött még az a tudat sem vigasztal, 
hogv habár koldusbotra jutottak tíz 
egyesek, boldogult az állam, gyarapodott 
a nemzet !

Szegény kisiparosok !
Nem is az az igazi kisipar szülte őket. 

amely a ez.éh világban aranykorát élte!
Nem. a rtseny szülte őket. Nevelte 

pedig tol y tonos,szünet nélküli küzdelemre 
és mégis - pervzvől-pei ezre elkcsere­
det telének !

De hát hogv is ne volnának azok !
Valamikor csak például hozom 

fel — az épületlakatosok vígan eltek, 
maguk kés/.itették a vasalast. hit belőle 
egy városkában 4 ■> mester satt 100
legénv. Ma, elkészíti valamely bécsi Vagy 
német <lynr, bizományba veszi valamely 
vaskereskedő, megveszi az asztalos s

potom áron felszegezi. <» sem nyer ra jta, 
a vaskereskedő sem, csak a. szegény 
lakatos ‘ott szegényebb.

Ks ez Így vau az egész vonalon, min­
den iparágban. Itt-ott vállalhat egyik­
másik egy kis munkát, de ha vállal is, 
az egész világ agyon kunkurrálja s a 
végeredmény az, hogy ráfizet.

Egy darabig csak kínlódik, végre 
azonban a kényszer eladatja vele a meg­
maradt kis szerszámot, és megy fel vala­
mely nagyobb városba gyári munkásnak.

Eu uram. Istenem, ki tudja, tán jobb 
dolga támad ]

Nem kell törődnie az adóval s a meg­
rendelőkkel.

Nem kell törni a fejét azon, hogy 
miből fizeti a segédet szombaton s mi­
ből v sz anyagot ! Csak megy a gyárba. 
Csak túr, la rag, gyalul és szombaton 
viszi haza a keresményét !*<•—30 koro­
nát a családjának !

Mindez, ha valóban igy lenne, nagyon 
szép volna.

Csakhogy nem igy van a dolog!
Azoknak a kisiparosoknak, a kik le­

mondanak az önállóságukról, akik sutba 
dobják a mester-ezimef, legnagyobb 
része a munka nélküliek, ti proletárok 
számát szaporítja a városokban; azok 
pedig, akiknek sikerült munkásként be­
jutni valamely gyárba, többnyire csak 
puszta erőt képeznek, és semmivel sem 
külömbek a gőznél, a villanynál s csak 
addig viselhetik a. munkás nevet, tiniig 
hasznukat vehetik, azután eibovsájt- 
ják, . . . azzal, hogv miből élnek meg. 
nem törődik persze senki!

Ez az oka annak, hogy kisiparosaink 
!e nagyobb része, a legnyomorultabb 
sorsban is ragaszkodik önállóságához s

nyitót t szemekkel megy neki a pusztulás­
nak ! No de ne zúgolódjék senki se ! Nem 
tart ez már sokáig !

Egy jobb, egészségesebb kornak a 
hajnala pirosra festi máraz eget! Fakad 
már a remény rügy !

Minden nap azt halijuk, minden ma­
gyar hírlapban azt olvassuk hogy : ,Pár­
toljuk a mayynr kisipart!"

Szinte szálló igévé vált ez a felhívás.
A magyar társadalom számottevő 

egyesületei s vezető férfiai. folyton azt 
hangoztatják, hogy a kisipar fejleszté­
sével s pártolásával kell hazánk még 
mindig gyönge lábon álló iparéit felvi­
rágoztatni,

Maga. a kormány is azt kiáltja a kis­
iparosok felé, hogy a gyári s külföldi 
versenynyel szemben tömörüljenek, épít­
senek hazai műhelyeket, alkalmazza­
nak gépeket, gőzerőt s használják kö­
zösen,

IIraedtif Sándor kereskedelemügyi 
miniszter csak nem rég. az év elején azt 
irta a hazai ipar testületeknek, hogy : 
„szövetkeznie kell a kisiparosoknak és ó 
készségesét) támogatja erkiilcsile-f és 
anyayilay a törekvéseiket.

Legújabban pedig f. é. február hó 
2-án, Wlassics Gyula közoktatásügyi 
miniszter, azon újpesti kisiparosokból 
álló küldöttségnek, a tnelv Csepreghy 
Pál ipartestületi biztos vezetése alatt 
tisztelget t na la. s a mely arra kérte öt, 
hogy az Újpesten létesítendő 1 rendbeli 
állami elemi iskolai épületek felépítése 
alkalmával az újpesti kisiparosoknak 
is juttasson munkát, azt válaszolta, 
hogy: „neki is elve a helyi ipari erőket 
igénybe venni" s hogy „a kLiparo.-ok 
törekvéseit ó is támogatni fogja!"

TARCZA.

Szerelem országa.
Szép a szerelem országa,
V így ázva kuli lépni benne.

< 'stipu szívlel van kirakva.
Legjobb vém'. ha szárnyunk lenne.

I IcgVes-VulgN is. girbe-gol'be. 
Telisleír meredélyly el,
Eirbenyúló remény hegy ek 
S mely siralom völgyek széjjel.

I loldogság tengerében 
\ idám párok gonduláznak,
S bits nobija hangzik egv-ogy 
Boldogtalan fitrgyásmtk.

A folyni kom höl lesznek,
\ illatai siíhajtéishól,
Eénye, lángja, gazdagsága 
Egyetlen egy pillantásból.

Szép n szerelem országa.
Éje ép úgy , mint a napja,
Nem ismer hm, de gyönyört se,
A ki néni járt egyszer arra.

r n

A vassari nővérek.
A .farkson nö vk mind a kelten 

Vassarbau tanultak > 't is akarták mrgke 
resni a kenyerüket. M ain a nagy bátyjuk nál 
\ agy egy félesztendek. tanulmányozták az 
„njs.-ig üzletet," a Ni yorkkal szomszédos 
városkában ők maga js alapítottak egy 
hetilapot. Mivel a vái --kalian már volt egy 
hetilap, válhtlkozásuk nagyon is merész volt, 
Miiidúzáhal meglehet - sikert értek el s nem 
nagyon kellett már aggódniuk a jövő miatt.

Thompson úrral, a másik lap szerkesz­
tőjével és kunióját al, igen jó \ iszony hun 
voltak, noha alapjaik vezerczikkeihen elke­
seredett harezot vívtak egymás ellen. Az 
egyik lap ugyani- demokrata, a másik pedig 
köztársasági párti voll. I la Thompsonur ta­
lálkozott valamelyik le.my nyal. rögtön meg­
hív tn fagylaltra. A meghívást el is fogadták, 
mert először is nincs példa a történelemben 
arra. hogy egy amerikai leány egy ive t;vemnél 
visszantasifiitl volna, másodszor pedig azért, 

de minek meg több okot is felhozni ?
Egy szer a bank pénztárosa eltűnt a város 

biil. Az egesz város közönsége rendkívüli 
nagy zavarban volt, mert a pénztárból óriási 
összeg hiányzott. Mindkét hetilap igen gy ak 

} tan adott ..különkiadást", hogy olvasóit, a 
kik mind a bankban tartották megtakarított 
pénzükét, tolvtuii ericsithessek arról, hogv 
a pénztár-V izsgálui nál micsoda újabb hiá­

nyoknak jöttek a nyomara. Mert arra még 
sohasem volt eset, hogy pontos vizsgálat 
után a hiányt kisebbnek találták volna, mint 
amekkorának mindjárt az első nap gon­
dolták.

Ny oli-z nap inulva a/. idősebb leány. Ethel 
izgatottan rohant tie a szerkeszt őségbe.

Maliéi, szóit a nővéréhez, azonnal 
kilón kiadást kell esin.áluunk. mert megvan t 

Mi van meg J kérdezte Mabei egész, 
ártatlanul.

Mi r Hát még kérdezed y Eli, le soha 
nem tanulsz meg az újságírásból semmit! 
Valentine vau meg, a Imiik pénztárosa! Ha 
nem tudod, hogy kiről van szó, akkor nézd 
meg a tegnapi lapunkat s abból megtudha­
tod, hogy, ez az ember LáffMM) dollárt sik­
kasztott. Es senki más nem tudja, hogy már 
elfogták, vsak mi. A rendőri önök éppen most 
ment New-Yorkba, almi a sikk ászt őt nyakon - 
csípték. Telefonon jelentettek neki a hirt, a 
melyet, mondom, most még s,-nki se rá tud, 
vsak ém.

Mabel azonnal lerohant a nyomdáim, 
hogy a külön kiadás dolgában intézkedjék, 
Iliig a nővére, Ethel még a. kalapját se tette 
le, hanem azonnal az íróasztalhoz ült, hogy 
u ezikkví megírja.

l'iir perez múlva azonban Mabel megint 
visszajött . I szerkesztőségbe. Nagyon levert, 
nők látszott-



Nem kétkedünk, a miniszter urak 
szavában, hisszük, hogv Ígéretüket még 
akkor is, ha az nem kötelező, befogják 
váltani; hisszük « esetben annál is in­
kább. mert tényleg igaz az. a mit az 
m pesti kisiparosok küldöttségének a 
vezetője, a miniszter előt t kifejtett, hogy 
a/ újpesti szövetkezett kisiparosok so­
rában vannak diplomás építészek, dip­
lomás kómivesek és ácsok, hogy az 
asztalosok, a lakatosok, a mázolok stb. 
mind tapasztalt jó mesteremberek, kik 
legmesszebb menő biztosítékot nyújt­
hatnak s az ovadékot is letudják tenni 
és igv a nagy vállalkozásra semmi szük­
ség sincsen'. hissziiiv továbbá azért, mei t 
megvagyunk győződve, hogy kerüle­
tünk országgvülesi képviselője Wolfnet 
Tivadar, a ki az újpesti kisiparosok ér­
dekében. már az iskolai épületekre 
vonatkozó árlejtési hirdetmény közzé­
tétele előtt is felszólalt a közoktatás- 
ügvi minisztériumban, ezután sem fogja 
az újpesti kisiparosoktéd megtagadni 
hathatós támogatását s mindent elfog 
követni, arra nézve, hogy az újpesti 
állami elemi iskolák építése körüli 
munkálatokat ez egyszer nem a dédel­
getett nagy vállalkozók, hanem a szö­
vetkezett kisiparosok fogják elnyerni: 
hisszük végre, azért, „mert Wlassies 
Gyula közoktatásügyi minisztert olyan 
államférfi írnak tartjuk, a ki nemcsak 
tudja, hanem érzi is, hogy „Minden 
szónál főbbet ér a tett!"

Vjpesti kisiparosuk \\ lassies közokta­
tásügyi miniszternél. Az újpesti ..ipartestü­
leti szövet kezet" szintén benyújtotta aján­
latát az l’ jpesten létesítendő négy all. elemi 
iskolai épületek felépítése alkalmával telje­
sítendő munkák elkészítése illetőleg szállí­
tása tárgyában. Mintán a közoktatásügyi 
miniszter, az árlejtésben fenntartotta magá­
nak azt a jogot, hogy az ajánlattevő vállal­
kozók közül, a jutányosság szemeiéit tartása 
mellett, maga választ ja ki azt, akit a munka 
kivitelével é> végrehajtáséival megbíz: az 
újpesti ipartest ti let i szövetkezeinek " tagjai, 
nevezetesen : (Viliág Károly, I tarát h Lajos, 
Schneider .József. Sarkudy József. Bajusz 
Sándor. Szalay István, < trünbiuim Kde. Hiu- 
terreiter Antal.’.Hadi Miklós. Biszter \ incze. 
Bogi ánszky < tábor. Bogvánszky Ferenez, 
Szkupenvi József és Recsegi küldöttség ileg

tisztelegtek í 'sepret/hj/ Bál vezetése alatt f. é. 
márczius hó 2-án ll/osies Gyula közokta­
tásügyi miniszternél > támogatását kerték 
arra nézve, hogy az l’jposten létesítendő 
állami elemi iskolai épületek filépitése al­
kalmával az újpesti kisiparosuknak is jut­
tasson munkát.

A küldöttség vezetője í 'set/rei/híj Bál elő­
adta, hogy az ajánlattevő ipartestületi szö­
vetkezet kisiparos tagjainak sorában vannak 
diplomás építészek, diplomás kőművesek es 
ácsok : hogy az asztalosok, lakatosok, má- 

1 zolúk sth. mind tapasztalt jó mesteremberek, 
a kik nemcsak legmesszebb menő biztosíté­
kul nyújthatnak, hanem az ovadékot is le­
tudjak tenni s igv a nagy vállalkozóra semmi 
szükségük sincs.

.1; építési rezetü iUpjosztábjok as ónban atitf- 
roptra össze runnak /urna a nni/i/ rállnlkozák- 
knt. hogy szinte lehetetlen a szövetkezett 
kisiparosoknak ilyen nagyobb szabása vál­
lalatot elnyerni ; noha magától értetődik, 
hogy a törekvő magyar iparosok inkább 
megérdemlik a bizalmat.

\\ lassies közoktatásügyi miniszter ro­
konszenvesen fogadta a küldöttséget s a kis 
iparosok ügyét s kijelentette, hogy neki is 

: elve a helyi ipari erőket igénybe venni s 
habár kötelező Ígéretet nem lesz, annyit ki­
jelent. hogv a kisiparosok törekvéseit is tá­
mogatni fogja.

A küldöttség remény teljesen távozott a 
minisztertől, s mi hisszük, amint azt mai 
vezérczikkünkben kifejtettük, hogy remé­
nyeik teljesedésbe is fognak menni. A mi­
niszter bizalmi ez esetben nagy jótétemény 
volna s nagy jelentőséggel bírna, a mi kis­
iparosainkra nézve.

H 1 R E K.
Gyermekek Otthona. Gróf Károlyi 

Sándor, amint lapunkat értesítik, egy olyan 
nagvszabású gyermek-otthont szándékozik 
Újpesten létesíteni, a melybe a munkás szü­
lők tekintet nélkül a vallástiilömhségre 

minden reggel beadnak a gyermekeiket 
s azok ott litt apá'-zának a felügyelete alatt 
tanulva és szárai-, ózva, kellően ellátva töl­
tenék el az egész napot. Az intézet let esi lese 
körül bellii öl H i.i H ii I koronába kerülne s é réz­
nél maradandóbb emléket képezné.

1‘ájiai kitüntetés. Clwbot Ferenc: Rá­
kospalota érdemes lelkészt1 pápai tisztb. kama­
rássá neveztetett i.i.

Népszámlálás. A gödöllői népszámlá­
lási eredménye a. következő: Aszód 824-). 
Bagh líBil. B log 2U2-7. (’zinkota ■‘Illő. 
<’sunna1 -V287. I unv i!ö_'7. Itommiv 1 líÖ'.I.

Nincs papirosunk. mind elfogyutt. 
Már most mit csináljunk ?

Kjn ve itz.1 a . . . Kzt a mondatot azon­
ban Ki he! kisasszony nem fejezte he. először 
azért, mert ő l.ölgy, másodszor pedig azért, 
mert. Xassarban járt iskolába.

Ks !ia Newyork bó| rendelünk is papírt, 
nein tesz itt. csak estére,- szé>lt Mabei két- 
ségliecsv e,

Ks majdnem sírt éíkeseredesebon, - de 
csak inajdnem.rnert egy hölgy, aki \ assarban 
tanult, sohasem sir. még ha egészen leverik 
U a sors csapásai.

Különben eszemig; jutott valami.
sz tlt. a nővéréhez. • sak ini meg a rzikket 

és szedesd ki, majd szerzek én papírt.
Mabel fölkapta a keztyüjel és a kalapját

s nauy perez iiuiívii egészén nyugodtan,
liü; sémii i sem iurtélit volna, bekopog 
tiltott a II;'• -• 1-. lap -Z.efkeSZtőségIte

fi . szólt a szerkesztő­
höz. a papír -re k kissé fíjgyatckíin van. Néni 
eglth két y '

Ivz a kívánság éppen nem volt szokatlan, 
mes T ilyen apró szívességekét gyakran tettek 
í‘Hy ill? i * U íik.

Thompson m- tehát a legnagyobb előzé 
kény seggel síi it kén sé$

Smith. szólt a nyomda főnökének, 
— küldjön Jack-on kisasszonynak aímvi 
papirí, amennyi csak neki tetszik.

Kgy óra inni va’l liompson nr ebédelni ment.

— Külön kiadás! Külön kiadás! kiálto­
zott egy ficzkéi a utczán s Tliotnpsoimak is 
a kezébe nyomén egy újságot.

Thompson azonnal rohant vissza a szer­
kesztőségbe

Smith, nekünk is kell csinálnunk 
azonnal egy külön kiadást, A Juckson leá­
nyuknak szenzácziós liiriik van. amelyet 
nekünk is azonnal közölnünk kell.

Külön kiadást kell csinálnunk! szólt 
Smith bámulva. Kz teljes lehetetlenség, mert 
nines egy iv papim >k se. Jackson kisasz- 
szuny elvitte a papirunkat mind. amenny i 
csak volt ....

A derék nyomdász be se fejezte a mon­
dáim alójat, mikor főnöke már elkuezagla 
magát, de úgy, hogy a környék c-sik úgy po­
tyogtak a szőke bajuszára.

Amerikai fölfogás szerint már most 
Thompson urnák az egyik lányi nőül kell 
vennie. 1 te ez az igaz történet még nem ért 
véget s -t jövőt megjósolni nem lehet.

figyelőre gyakran meghívja a hölgy eket 
i'-e epeimre s így még mindig remélhető, 
hogy mégis csak egymáséi lesznek, Hir sze­
rint Thompson meg nem bírta megtudni azt, 
hegy u hölgyet, kezűi melyik volt az, aki a 
papírral rászedte,

Csakis azt \eszem nőül szolt egy­
szer és senki mást. Mert rendkívül kár 
volna, ha egv ilyen okos leány az újságírást 
valaha ahhaliagy ná,

11 ttllfí}' ,/tiriwr.

Gödöllő o-S71. Galga Hévíz HM)]. Réviz- 
(iyöifk lSt).”). Ik lad 988. Is,ászén 8202. Kur­
ta! 171?). Kerepes 1171. Kis-Tarosa Hűit. 
Mogyoród 1777. Nagy-Taresa 89(5. Béczel 
8848. 1 ’ákos-Vsaha 8012. Rákus-t’saha 8012. 
Rákos Keresztül1 (5180. Szada 1297, Túra 
477)51. \ alku 2180. X'iíez Szt.-László 1?>78. 
X'ersegh 229(5. Zsémhok 2214. Összesen 
(1(5987. lakossága I5H54H lelek s így ez való­
színűleg Magyarország egyik legnagyobb 
szolgubirói járása,

A községi levesosztó konyhák kimu­
tatása. K. évi lehruár Iní 24-től márezius hó 
2-ig a község levesoszló konyháiban l.‘!7(5() 
adag leves és kenyér osztatott ki és igv a 
múlt évi deezemher hó 80-túl kiosztott lev es 
és kenyér adagok száma: 107.1(58.

— Az Újpesti zenemű velő-egyesület (Von- 
servatorinni), tíz éves fennállásának meg­
ünneplésére és (Iróf Zielu/ (i'ézának a: etji/e- 
slilét rédniikéré leendő megválasztására f. évi 
márczius hó 28-án pontban esti j ómkor az 
„Újpesti Közművelődési Kör" helyiségeiben 
díszközgyűlést és ezzel kapcsolatosan hang­
versenyt rendez, melynek következőn pro- 
grammja. 1. X'onósnégyes. 2. Magánének. 
8. hiszkiizgyiilés. a) a közgyűlés megnyi­
tása ; h) ünnepi beszéd; e) a választmány 
indítványa Gróf Zichy Géza ur <> nagymél- 
niságának az egyesület védnökévé \ aló meg­
választása iránt és hatiimzatlmzatal; -// a 
v édnök üdvözlése ; ej a védnök nyilatkozata :
11 a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítőinek 
kijelölése, a közgyűlés bezárása. 4. Zongora- 
előadás. ■ >. Magánének, ti. Zongora trio. A 
részletesebb programul, a közreműködők 
megnevezésével, az ünnepségen fog k[osz­
tatni. Az egyes számok között az ajtók zárva 
tartatnak. A hangversenyt táiiezmulatsúg 
köiveti. Kz alkaloinbiil a rendező-bizottság a 
következő kérelmet intézi a tagokhoz és a 
meghívott vendegekhez : A t. ez. tagok és 
meghívott vendégek kéretnek esté/ifi öltö­
zékben, lehetőleg már (5 7 óra között meg­
jelenni, hogy az ünnepségen résztvevők Gróf 
Zichy (iéza ur t) nagy méltóságát megjele­
nésekor a teremben már előre elfoglalt he­
lyeikről lehetőleg teljes szambán üdvözöl­
hessek. Az ünnepségen resztvenni szándé­
kozó felnőtt csalfiátaijtjk nennt kérjük máreuns 
hu fét-nf a couserratnrinni ti/azi/atiíji-iinit (az 
egyesületi helyiségben d. u. 4 ti óra között I 
szemeli/esen mi/j/ írásban bejelenteni, llogv a 
meghívok a családtagoknak idejekorán meg­
küldheti ik legyenek, mert az ünnepségen 
v aló részvétéi csakis a minden eg vés szernél v 
részére külön kiállított meghívó átadása 
melleit történhetik. A tagok kéretnek, hogv 
az ülőhelyeket, amennyiben szükséges, höl­
gyeknek átengedni szíveskedjenek.

.Márczius 15-kct: a nép és sajtósza­
badság napjának ötvenharmiviik évforduló­
id t 11 '■ újpesti körök es egvletck is léi ívesen 
megümieplik. Kzek közül az „I Jjpesti keres­
kedő es iparosit jak önmüvelődési koré" f. lei 
19 an este s urakor, Mády Ka jós díszei nők 
elnöklet!1 mellett diszülést tart a ('ulosseum- 
hau. A márczius lö kének emlékén1 rende­
zett (Iisziilesiiek következő a napi rendje: 
1. Szózat. Kgressy Rémtől. Klöadja : a kör 
dalkara. 2. Ünnepi megnyitó. Tartja : Mádi 
Lajosur.J. Kmlék-heszéd. Klöadja: Kndre 
Janos iir. 4. 'I’alpra magyar, Betőfi Sándor­
tól. Szavalja: Hecht Aladár ur. ?>. Talpra 
magyar, Boldis Igmilztól. Klöadja : a dalkar. 
(i. „Magyar nép“. Belülitől. Szavalja: Kulin 
Sámuel ur. 7. Ilazánk, XX immer 17.-től Klű- 
a4ja : a «lalkar. -s. ...Márczius I?>“. Szavalja : 
K'dow' i'iil It János ur. ti. Khiük i zárszó. Tartja: 
•\|ddy Fa jos ur. KI. 11 vnimis. Krkel Kerencz- 
tol. Kliiadja: a dalkar. A disziilésen vem lé 
ísCket is szívesei Iát az elnökség, .1; <#/- 
pe-f, finp/i lease,fi kár )' (* \ i liutrezius Ilii 1?> in 
este S urakor, a Bolz féle vendéglőben ün­
nepli meg márczius tizenötödikét. J:
/ Ijirslt f\,,ssnth fjilpls bete,/se, fel If ZÓ is tfllut-
k>"e<i iineijii/i t a szabadság napjának évfor­
dulóját I. cv iiiárczius hó 1 Bén este 8 óra­
kor a saját helyiségében, 1stván-ut 4. szánt 
alatt ünnepli meg. Kz alkalommal az öreg 
T8-US honvedek vacsorával vendégeltetnek 
meg,

Házasság, Fisebiwnin •hí-sef és l‘isfh- 
mann Finn kisasszony f. é, tnál'ezitls Iló 
lD-eu d. e. II urakor h-pnek az újpesti pol­
gári any akonyvvezetői hiv atalban házassági 
frigyre, Kházassági irigy ugyanesak f. é.initr- 
ezhjs hő Ki én (| ,,, ]_> óraknr az újpesti izra 
elit a tiMitplombau fog megáidat ni. FF mi 
Inni,áj f. márczius lv'i 10-én d. u.Mórakor



tartja cgyhukclését az újpesti izraelita temp 
lomban Ai/mimt J'utikinil, özv. Agamai Ká 
rolyné leányával.

Közgyűlés. Az „Újpesti Közművelődési 
kor” f. é. márczins hó lti-án, este 8 órakori 
a kör disztermében tartja ez évi rendes köz­
gyűlését, melynek tárgysorozata a követ­
kező : I. A titkár évi jelentésének felolva­
sása. 2. A zárszámadás megvizsgálása és a 
felmentvény megadása tárgyában határozat­
hozatal. ,‘h Költségelőirányzat megállapítása 
az 1901. évre. 4. Esetleges indítványok és 
iélebbezések. 5. A választmány javaslata az 
alapszabályok módosítása iránt. ti. Az alap­
szabályok értelmében Ki választmányi tag, 
(» póttag és :i szállít izsgáló választása.

Az újpesti Polgári Kaszinó f. é. már­
czins hó 10-én (I. u. ;l órakor tartja ez évi 
rendes közgyűlését.

— Az „Újpest Polgári Kaszinó“ jelmez- 
estélye f. hó 2-án egyike volt az idei báli 
szezon legszebb mulatságainak. A fényesen 
világított tánezteremben kaleidoszkopsze- 
rüen váltakoztak a színes, jelmezes csopor­
tok. Alig volt még az idén olyan jelmez­
est élv, melyen annyi elegáns toilette) lehetett 
volna látni. Költőnek kellene lenni annak, 
aki egy-egv szép jelmezt hűen le akarna 
Írni. A káprázatos, színes csoportból itt egy 
magyar menyecske, ott egy spanyol tán- 
czosnő, majd ismét egy szende vízi liliom, 
egy fess tiroli leányka, majd meg egy tüzes 
szemű czigánylány tűnt ki. A fekete frakkn 
urak csoportját a szemnek jól csőén tarkítja 
itt egy pipacs, ott egy olasz leány, amott egy 
takarékos lengyel leányka. Látjuk, hogy a 
szende nefelejts mily naiv kíváncsisággal 
nézi a méltóságteljes török attassé kocsike­
rék nagyságú káprázatos rendjelét, és hogy 
a „nyári éj" miként tánczol a derék tarka 
kaftános török basával. A szimluscsoj őrt ban 
szinte pihenőül szolgál a szemnek egy-egy 
ezukrászlegény hófehér alakja. 1 >e ki győzné 
leírni azt a tarkaságot I Talán a festő palet­
táján sincs annyi mint, amennyi ott volt. 
Es különös, amint Balog' Jóska hegedűje 
megszólalt, magyarra vált lengyel, olasz, to­
rok, spanyol, es jurta tűzzel a palotást kivi- 
lágos-kivirradlig. 1 >e hegyis ne lett volna 
eget őst romló jó kedv, mikor a jelenvoltak 
közt ilyen nevek fordultak elő.

.Ixsttinifük: Adamis Lajosné, Baráth Bá­
josáé, Feddés Károlyné (kalotaszegi me­
nyecske,) Bediily Lajosné, (ireisinger ls|- 
vnnné, < inthkopft lyorgyné.t lyulai 1st\ finné, 
Hendel t insztávné. Kántor Nándorné. Kuni- 
sav Ferenczné, Lechner Lajosné. Mady La­
josné, Mazgon Józsefnél magyar menyecske. > 
Németh I lyűláné, Vikár Istvfmné (magyar 
nő,) Yizy Antal né, Weigele Sándorné.

Lmnyuk: Adamis Mariska (nefelejts.) 
Arensdorf Frida, Arensdorf Ilka, Arensdolf 
Mild, Barath Mariska (nefelejts bélié,) I bírói 
Margit (pipacs.) Hendel Mariska (elszászi,) 
Henselmann Juliska (pierette,) Kumsay 
Ilona (vizi rózsa.) Kántor Elvira és Luiza, 
l.andár < lement ina (czigány leány.) Módi 
\ ilma (vizi liliom,) Miskolczy Amalia (nyári 
ej.) es Esztike, 1 ’oh! Emma (spanyol tán- 
ezosnő.) Schenk Margit, Stadler Irén és 
\ ilma (amur.) Stark Sarolta, Szalmán Mar­
git (ibolya.) Vikár Nelly (török leány,) Yizy 
Irma (tiroli leány) és Margit (olasz leány) 
sth, sth.

Az izraelita hitközség paszitája, melyet a 
legifjabb X’enetianer újszülött körülmetélése 
alkalmából f. é. márczins hó J-fm a „Köz­
művelődési Kor "-ben rendezett: fényesen s 
a hitközséghez méltó ünnepélyességgel és 
komolysággal ment végbe. A lakomán a 
hitközség tagjai közül mint egy 400-un 
jelentek meg, köztük Újpest legtekinté­
lyesebb polgárai, kiket Weisz Mór, a 
hitközség elmike üdvözölt, s a kikhez dr. 
Adler o-hudai főrabbi és NVciszburg buda­
pesti rabbi tartottak turtalomdus beszéde­
ket, A lakoma, mely d. e. Dórakor kezdődött, 
csak délfelé ért véget.

Az újpesti gy ennek barát-egyesület 
hangversenye, melyet f. é. márczins hó ft én 
rendez, a Colosseumban, a legel vezetéseid» 
s a legsikerültebb böjti mulatságok közé 
fog tartozni. A közreműködők közül külö­
nösen '/. Hardy Baby grófné, Erkel Sarolta 
s Muleezky Bianca képezik a vonzó erőt, 
habár I leckner Johanna urholgy. Kun 
László, Laub István s Soil M. Henrik mű­
vészi előadásai is megérdemlik. hogy a kö­
zönség Zsúfolásig megtöltse a Colosseumot, 
A haugveisom kezdete este sómkor. Hang

ve-seny után Iá néz következik s tart 
reggelig.

Az újpesti kereskedők és szatócsok 
árutermelési szövetkezete nem tarthatta 
meg f. é. márczins hó 3-úra hirdetett köz­
gyűlését, miután a tagok nem jelentek meg 
határozatképes számban. Ennek következ­
tében a közgyűlés f. é. márczins hó 17-ón 
d. u. 3 órakor fog megtartatni még pedig az 
alapszabályok értelmében a megjelent tagok 
számára való tekintet nélkül.

Az újpesti ipartestület f. é. márczins hó 
10-én d. ti. 2 órakor tartja ez évi rendes 
közgyűlését.

Az „El>ö magyar csavargyár r. t. 
munkásai" által f. hó 2 fin rendezett bál 
nagyon jól sikerült. Annyi sok szép asszonyt 
és leányt, ügyes és fáradhatatlan tánezost 
már rég nem láttunk a Colosseum falai kö­
zött. Megjelentek a bálon a gyár összes 
tisztviselői Haselheck Ede Alfréd és Lágyai 
Károly igazgatókkal az élükön, kik fesztelen 
jó kedvvel mulattak munkásaikkal együtt 
egészen kivilágos-virradtig. A táiiezsziinetek 
alatt az „Újpesti Halkor" szórakoztatta a 
szépszámú közönséget, minden egyes ének­
számával viharos tapsokat aratva. A zenét 

( a honvéd-ezred zenekara szolgáltatta és de- 
I rék honvédőink ugyancsak derekasan húz­

ták, illetve fújták a szehbnél-szcbb talp alá 
valókat. A jelenlevő hölgyek összes névsorát 

I megszerezni teljes lehetetlen volt, s igy vsak 
a következők neveit sikerült megtudnunk :

: Becher Eerenezné, Simon 
IViliié. Tahberg Jánosné. Handl Yiktorné, 
Eráz Eerenezné, Maeheiner A lajosné, K rein 
Károhmé, Balázs Kornélné. -lakahay Her­
gel y né, Stern Lajosné. Sjűtzer Lajosné, 
öz\. Schiller .lózsefné, Enimerlieiig llezsőné. 
Steiner Rezsőné, Mészáros Józsefné, Birsek 
Józ.selné, Szisár Andrásné, Karczag Iinréné, 
Reelmitzer Iguátzné sth.

/,caHt/fik': Euto Teréz. Roscher Karoiin.
; Roscher Mária, Kresser Anna. Zullert Ju­

liska, Schwartz Lenke, Kreisz Boriska. Rnft 
Ludmilla. Mészáros Jo-cfiii. Weisz Etel, 
Mrász. Emma, Klein Kamiin, Sindtmayer 
Boriska, Morzsák Mária. Mariinkul ies Ka­
talin. Neubauer Antónia, Wciuinger Teréz. 

; Schiller nővérek, Reelmitzer nővérek sth.
- .Magszerzés. Küszöbön a tavasz. Itt az 

idő, hogy a gazdálkodó és kertészkedő kö­
zönség a szükséges magvakat már besze­
rezze. I )e honnan ? Vidéki közönségünk ren­
desen az utazó magházalókat szokta bevárni, 
kiktől aztán régi, csira képtelen magot vesz, 
vagy pedig olyant, melyből egészen más 
növény kel ki. mint a minőt várt. így a ká- 
posztamagboi rendesen vadrepeze, sárgaré­
pából vadmárok lesz. a legszebb és legked­
veltebb virágok. II. in. viola, őszi rózsa sth. 
között alig akad egy-egy szebb példány 
többnyire mind üresek, a takarmányrépa- 
mag többnyire akkor kezd csírázni, mikor a 
Maiitlmer-iele csillagjegyü répamagból ki­
kelt növény már kapa alá fejlődött ki. Mind­
ezeket tekintetbe véve. csak jó szolgálatot 
vélünk tenni t. olva-maknak, mikor figyel­
müket Mautner Odmi budapesti udvari 
magkereskedő ezégre, mint általamisan elis­
mert legmegbízhatóbb maghe^zerzési for­
rásra felhív juk és annak igény bev ételét ré­
szünkről a legmelegebben ajánljuk, mert 
onnan feltétlenül csiraképes és olyan fajit 
magot kapnak, mint a minőt rendelnek.

Ihmakesz és Fóth harcza. \ fa zon, 
márezius hó 5 én kezdődött a sorozás. E 
napra behív lak a lobbi közt Ihmakvs: >'< Filth 
községek legényeit i> a sorozásra s a legtöbb 
szülő elkísérte gyermekét. Szokás szerint 
mindnyájan jókedvnek voltak - a A'«rehu 
vendéglőben telepedtek le. 1 télfelé azután 
kiderült, hogy Dmiakesxrfd több fin v ált he 
katonának s ez a fótiunknak nem tetszett. 
(IVőrsitII összek íllomhoztek s ebből llltgy 
verekedés lett. Ifjak, öregek küzdöttek egy ­
más ellen s mire a esendőrség megérkezett, 
a harcznak (i*c/e</// .'///;■,> svlvsiilt/v volt.
Tizenegy embert korházba v ittek, a csendőr­
ség pedig több emberi letartóztatott és be­
kísérte a pestvidéki törvényszékhez.

A Hitkos.patak kiöntése. A főváros 
külső területén nagy kart okozott a Rákos- 
patak, a mely a hirtelen olvadás és a több 
napos esőzés következtében erősen ntegdil- 
gadt s tegnap este kiöntött. A veszedelem a 
Szent Eászló-uton támadt, a 1)5 ik szánni 
Ilonát-féle ház. előtt a Imi a patak vize 
átszitkilottn az lillamvasuti töltést és a 
saját gátját aztán ellepte az uteza jobbol­

dali részét. — A házak a 95-ik számtól a 
25-ig méter magasságban viz alá kerültek ; 
a Telep-utezát, a Rákospatak utezát és az 
Erzsébet királyné-utjánuk egy részét ha­
sonlóképpen elárasztotta a viz. Mátrai NT. 
kerületi elöljáró, Heuffel építési igazgató, 
Szilágyi és Keleti fővárosi mérnökök ma 
reggel a veszedelem helyére siettek s intéz­
kedtek a mentésről. Az elárasztott házakból 
kiköltöztették a lakókat, a szegényebbeket 
a főváros költségére. Segítségül hívták a 
tűzoltóságot, a rendőrséget és az utászokat. 
Kétszázad utász egy főhadnagy vezetésév.* 1 
tegnap dél óta a töltés kijavításán dolgozik. 
Késő este átszakitotta a viz a Szent László­
ul baloldali részét védő gátat is. Éjjel fáklya- 
fény mellett dolgoztak a katonák. A Rákos- 
patak nagy veszedelmet okozott a X. kerü­
let külső telkén, továbbá J‘<'<zehn, Jlákmt- 
t'iiilníii ós Rákox-Krrvs'tnron. a hol szintén ki­
lépett medréből selárasztottaahatárt. Csabán 
még az országutat is elöntötte a viz és Réeze- 
leu elsodrotl egy hidat. A piszkos áradat, a 
mely egyre ömlik a Szent László-nti szaka- 

I dáson. kerítések romjait, Indiákat, sőt meg- 
fuladt háziállatokat is hord a hátán, a mi 
azt bizonyítja, hogy a Rákos felső folyásán 
nagyobb haj is volt. A patak a külső Váczi- 
uton is keresztül megy a /M/m/vócs-gyár kö­
zelében, a l'ni/i iUi’v: es //coig/cr-gyár mellett. 
A viz az országút alá épített alaguton folyik 
keresztül s az Ordögmalomnál a Dunába 
szakad. Ezt a rövid alagutat betömte a jég­
zajlás s a patak vize elárasztotta a Yáczi-ut 
jobboldalát. Olyan mély tó képződött nagy 
darab területen, hogy a benne lévő fáknak 
csak a koronája látszik ki. A szomszédos 
gépgyárat a magas tűzfal védi az elárasz­
tástól. Az alagút fala nem bírta ki a hatal­
mas nyomást s beszakadt, a mire a 
Yáczi-ut jobboldalán vagy busz négyszög­
méternyi területen besüppedt a föld s a vil­
lamos sínek a levegőben lógnak. E miatt a 
villamos vasúti közlekedést csak átszállással 
tarthatják fönn. Az liftest annyira megron­
gálódott. hogy egy heti munka kell a kija­
vítására.

Pályázat. Best-Pilis-Solt-Kiskun vár­
megye dunaveesei járáshoz tartozó Dob 
nagyközségben a jegyzői állás megürese­
dett. s f. é. márczins hó 14-én fog vá­
lasztás utján betöltetni. A pályázati kér­
vények f. é. márczins hó 13-ig a dunaveesei 
főszolgabírói hivatalban nyújtandók be. Ja­
vadalmazás : 800 korona évi fizetés. 3 k. 
hold szálltéi föld. 4 hold legelő, külsőkért, 
házi kert, természetben lakás. Anyakönyv­
vezetésért 120 kor. sth.

Méhészek és mélikedrelük figyelmébe. 
Ax< Irszágos Méhészeti Egyesület(Budapest, 
IX.. Köztelek) újabb idő óta a következő 
kedvezményekben részesíti tagjait minden 
külön díjazás vagy provízió nélkül : Igen 
jutányos áron méhköpüket, különféle méhé­
szeti eszközöket, mülép-préseket, mézszál- 
tlió-edényeket és mézes üvegeket sth. köz­
vetít — sőt kívánatra mézszálIitó-ed1 >nyeket 
ingyen ad kölcsön. A tagok méhtermel- 
vényeit a lehető legjobb napiárban díjtalanul 
közvetíti, az eladási ár teljes biztosítása 
mellett. Méz- és méhszállitási ügyekben ta­
nácsot és útbaigazítást ad, esetleg kívánatra 
a felszólaló érdekében a vasutaknál eljár. 
Kellő biztosíték mellett könyvtárából szak- 
könyveket kölcsönöz. A Méhészeti Kátét, 
melynek bolti ára2 korona 34 fillér, 1 korona 
34 fillérért adja bérmentve. Mindenféle mé­
hészeti ügyekben útmutatással szolgál. Mé­
hészeti vándor szaktanár kiküldése érdeké­
ben kívánatra illetékes helyen eljár. Mézelő 
fák és növények niagvrtiból ingyen küld, 
végül az egyesület, szak közlönyét a tagok 
ingyen kapják, még pedig havonta egy fü­
zetet. A tagsági-dij évi 4 korona.

SPORT.
A lag. Sportszempontból igen fontos nap 

volt márczins elseje, mert akkor történtek 
meg a nevezések a versenyév első nagyobb 
versenyére és ezzel megkezdődnek a kom­
binációk azok sorsát és eredményét illetőleg. 
Ilyen versenyek a Becsben lefutandó Brzed- 
v it liundieuptól eltekintve a Rákosi dij és a 
Nagy A tagi akadályverseny. Bennünket a 
két utóbbi érdekel leginkább, mert azok a 
kies Alag versenyterén kerülnek döntésre ; 
és pedig a 10,000 koronával díjazott Rákosi- 
dij a tavaszi meeting első napján e hó 31-én.

A 2400 in. távolságú gát. versenyhandi-



vázainrl inam

Bármikor és Avar II.
A nagy alagi akadályverseny nevezései 

is kitünően sikerültek, mert e 14,000 koro­
nával díjazott 5000 m. távolságii handicapra 
op, nevezés adatott le. A nevesebb telivérek 
köztük a következők : Gaspilleur, Mai/ be. 
a mely tavaly e versenyben győzött is, I a- 
laki, az elpusztít hatatl an öreg Csehi, T endel, 
Újfalu, Álmavira és Parolin.

Miután azonban e versenyek handicapok, 
sok függ a benevezettekre kirótt terhektől 
is, valamint attól, hogy a tél folyamán hogy 
teleltek át a kandidátusok ; ép ez teszi érde­
kessé e versenyeket és ezzel megkezdődik a 
sportszezon, a mely í) hónapig fogja a sports- 
mannokat izgalmaival foglalkoztatni.

IRODALOM.
*Mártonffy Imre újabb elbeszélései. Az

újpesti irodalmi termékek a magyar könyv- 
piaez ritkaságai közé tartoznak. E ritkaságot 
szaporította MártouíTy Imre, az ..I jpesti 
Közlöny" főmunkatársa „Újabb elbeszélé­
sek" ezimii köteténél, a mely most jelent 
meg s a melyről nemcsak kötelesség szerűen, 
hanem örömmel is emlékezünk meg. Már­
ton Ily Imre, mint elbeszélő nem ecsetel erős 
vonásokkal, nem dolgozik — a mint mon­
dani szokás — modern eszközökkel, az ő 
elbeszélő tehetsége azon ponton áll, a melyen 
az idealizmus a realizmussal érintkezik s 
épen azért se el nem keserít, se édes ábrán­
dokba nem ringat, s mégis élvezetet nyújt 
olvasóinak. Ennek a kulcsa abban rejlik, 
hogy nem fárasztja ki az elmét nagy sza­
bású lélektani problémák megoldásával, ha­
nem elbeszéléseinek alakjait a társadalmi 
osztályak azon egyéneiből választja ki. a 
kiknek cselekményeit az emberek nem igen 
veszik észre, de azért mégis vagy komiku­
sak, vagy tragikusak s az életnek épen olyan 
iánezszemei, mint azok, a melyek feltűnést 
keltenek. Az „Újabb elbeszélések" ezimii 
kötet tizenkét elbeszélést tartalmaz s ezek 
közül az „Oda len már nem fáj semmi" 
ezimii egymaga megérdemli, hogy a csino­
san, száz lapra terjedő kötetet mindenki meg­
szerezze és elolvassa. Az „Újabb elbeszélé­
sek" ára 2 korona, s megrendelhető a szer­
zőnél: Újpesten, Attila-uteza 52. sz. a.

*Az állatok világa. A Eégrády testvérek 
kiadásában megjelenő nagy diszmíínek 17-ik 
füzete hagyta el a sajtót, a mi azt jelenti, 
hogy az első kötet mihamar véget ér. A 
Műhely Lajos szerkesztésében, továbbá* 'bér­
nél István, (Viki Ernő, Knhaut Lajos és dr. 
ííútz István közreműködése mellett meg­
jelenő műnek e legutóbb közreadott füzeté­
ben a czibetmaeska félékről szóló rész befe­
jeződik s a mcnyét-félékrői szóló szintén 
igen érdekes rész veszi kezdetét. Mint az 
eddig kiadott füzeteket, ugy ezt is szép szö­
vegképek díszítik, a melyek a kitűnő szö­
veghez minden tekintetben hozzá illenek. 
Az állatok világát az olvasó közönség min­
den könyvkereskedés utján megkaphatja, 
valamint a Légrády test vérek könyvkiadó 
hivatalában (Yáezi-körut 7*). Egy füzet ára 
*0 fillér. Az eddig megjelent füzetek szintén 
megszerezhetők.

•Modern divatok. Az emberi szellem sze­
szélye.-. valósággal szomjazza az újságot. 
Nagy művészek élvezése után iíjmigva tap­
sol kisebb értékű fiataloknak. Régi hagyo­
mányok szentet >-jtette műiormák megsér­
tését geniális újításnak tartja. Egy mezőn 
használt, stílussal szívesen kísérletezik más 
téren, a hol addig nem használták, mert 
nem oda való. így szorította ki u modern 
dráma egyéni küzdelme a régi drámát, mely­
ben az egyéni és a köz ütkozötnssze. Így 
ment ki divatból a könnyed es szellemes, 
finom franezia Operette, kénytelen lévén ki­
térni a durva, vaskos angol bohózat Htjából 
s a szellem pattogásának helyét elfoglalták 
pattogó táriezok. A zene, mely eddig kísértő 
a cselekményt, most vezet.

A legszélsőbb és legtulzóbb IIjitások csak 
látszólag oly újak és az emberi szellem nem 
igen produkálhat olyat, a minek előzménye 
ne volna az emberiség tötténetében. A zenei 
elemeknek most említett tulhatalmasodása 
megvolt már (íörögországban. A secession, 
alig olvasható modern betűk csak a régi, 
esetlenségükben szép Iraktur-irás tulltaj-

figyelmes szem mog- 
niotivu- 
formára, 

újabb edé- 
pen ne­

vezzük modernnek. Formára, hajlékony­
ságra. sugárságra kiállja a versenyt a leg­
modernebb alkotásokkal. \ silóban, a világ- 
történet nem más, mint az emberiség esz­
méinek és az emberi kéz alkotásainak 
vissza-visszatérő megújhodása, eltérésekkel, 
különböző alakokban, de nagyjában mindig 
ugyanannak maradva.

Az emberi szellemnek történetet, esz - 
inéit, az emberi kéz alkotásait gazdag es 
színes képekben mutatja a Nagy Kepes 
Világtörténet, a melynek most ltd. es 94. 
füzete hagyta el a sajtót. Ezekben van a 
hires és művészi apuiddal kanesónak rajza 
is. Az egész vállalat tizenkét kötetből fog 
ií lani, szerkesztője dr. Marczuli Henrik aka­
démikus, a budapesti egyetem történettudo­
mány tanára. A IV. kötetet dr. Borovszky 
Samu akadémikus, jónevii történetim Írja, 
dr. (loldziher Ignáez európai bird orientalis­
tánk társaságában. Az V. kötetet dr. Mika 
Sándor irta a legújabb kutatások nyomán. 
Egy kötet ára diszkiitésbon Kikor., kapható 
füzetenként (á 00 till.) és havi részlet fize­
tés re is, a kiadó-társaságnál, Révai Testvé­
rek írod. Int. Részvénytársaságnál, Buda­
pest, VIII., Üilői-ut 1-S. szám.

•„Talpra Magyar" eziin alatt még e héten 
hunyja el a sajtót egy igen jeles szavaló­
könyv, a melyet a Szegedi Napló nyomdá ja 
ad ki. A tanítóknak, a kik iskoláikban már- 
czius 15-ki, avagy október ti-ki ünnepélyeket 
rendeztek, nemkülönben az egyesületek, a 
melyek a nemzeti ünnepeket,valamint Kos­
suth, Petőfi és a honvédhősek emléknapjait 
szavalatok megtartásával ülték meg. gondot 
okozott a magyar költészetben, eme nagy 
halmaz nemzeti kincsben az alkalmas köl­
temények keresése. Olykor egy csomo köny­
vet kellett drága pénzen vásárolni és azt 
átlapozni. Ezen a munkán könynyiteni 
óhajtott a Szegedi Napló kiadója és a hinti 
ezim alatt, az ilyen nemzeti ünnepekre al­
kalmas költemények gyűjteményét adta ki. 
a mely magában foglalja a magyar költészet 
remekeit. A könyvnek ára 2 kérőim bér- 
ment ve küldve, ha a pénzt előre beküldik a 
„Szegedi Napló" nyomdájának.

Szerkesztői üzenetek.
P. . . és H. . . utaknak. Helyben Ugyan kérem, 

mit akarnak apókkal a hamis «z,imádatokkal és 
téves érvekkel? Egy- tlen-egy pontban sincs igazuk. 
A vízlevezető cső <i »rabonkmt nem 1 f t 80 kr.. 
hanem 2 frí. a kön) -kkel ellátott vascső darabja 
pedig 4 írt. A falteret vasért nem 45-, hanem 85 
kr. s a nagyobbakélt 1 írt 20 kr. fizettetik. Mind 
a három tárgyra nézve a Iff]olcsóbb ajánlat «-zeiint 
köttetett meg a szerződés. A nagy kői esőn v issza- 
fizetési idejét és feltételeit nem lehet az aszfalt 
költséggel kapcsolatba hozni, mert a képviselőtes­
tületnek 1897. évi 3. számit határoz it t kimondta, 
hogy a háztulajdonosok ugyanolyan módozat inel­
lett fizetik meg a kö<aégnek at aszfalt költséget, 
mint a község az aszíalf-társahágnak. Tessék a 
költségvetésnek azon tételeit figyelemmel kisérni, 
a melyek az aszfalt-jarda fizetéséi»* vonatkoznak, 
H tapasztalni fogják, hogy a bevételi Összeg kissébb 
mint a kiadási Összeg, a kettő közötti kiiiömbözot 
tehát, községi pótadó áltál fedeztetik és igy a föld­
munka s felülvizsgálati költséget, nenicsak a ház- 
tulajdonosok, hanem a köz..-ég i> fizeti Es igy tovább. 
Az igazsággal szemben nem ér az okvetlefikedés s 
a rágalmazás semmit. A fizetés kötelezelt-ége alól 
egyikkel sem lehet kibújni.

87* . . ny. Az illetőnek ebben a kérdésben 
sincs igaza Hogy a községi közigazgatásnak min­
den szála a községi j gyzök kezében öszponto-ul, 
annak nem a községi jegyzők, hanem a községi 
törvény az oka, * ex az öszpontowtás legiUetékesebb 
helyen nyert infoim,c sióink szerint vaiószinüleg 
még nagyobb imírvii ie-z, ha a közigaZgatá-t re­
formálják, mint eddig volt. Újpest község előljáró- 
nágának van össz«s»*n 59 alkalmazottja. Éhből 37 
választott, s igy fsak 22 az id»dgtenesen alkalma­
zott Ez adatokkal szemben vakmerőség azt állí­
tani, hogy a közs»‘g főjegyzője, tői»* fiiggő, ideiglene- 
sen a1 kai mázott egyénekkel veszi magát körűi.

280. vőgrh. sz. 1001.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküld"it hir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, Iiug v az újpesti kir. járásbiró 
súgnak Itt*KJ. évi V. 157*1 5. sz. végzése foh 
tán dr. Hndván.vi Manó ügyvéd által képviselt 
Fűr-t Jakab és Hiti felperes részére Mayer 
Kálmán alperes ellen ‘JSJknr. követelés és jár. 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás föh 
tán alperestől lefoglalt és 714 kor. becsült 
ingóságukra az újpesti kir. járásbíróság V.

fenti sz. végzésével a további eljárás elren­
deltetvén, annak az alap és friüllóglaltatók 
követelése erejéig is, amennyiben azok kielé­
gítési jogot nyertek volna Újpesten, Lőwy- 
utez.a ‘I. sz. a. házban alperes lakásán leendő 
megtartása határidőül UHU, évi niárr/.ius hó
18. napján délután 1 ,5órája kitűzőtik, amikor 
a hiróilag lefoglalt bútorok sth. s egy óbb 
ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénz­
fizetés mellett, szükség esetén bei sáron alul 
is el fognak adatni.

Felhívninak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságuk vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogul, 
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtást jegyzőkönyvböl ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasz- 
szák.

Kelt Újpesten, HMM. évi február hó 21 i. 
napján. Polgár

kir l»ir. v«*iíH hs jtó.
955ÍS sz. tk. Vino.
Árverési hirdetmény kivonat.

Az ujpesti kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Kis- 
szentmiklósi községi hitelszövetkezet végre­
hajtatnunk N. .Mainz István elleni oil*Ki ko­
rona tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a pest vidéki kir. törvényszék az újpesti kir. 
járásbíróság területén Itákospalotán, Fö-uf
19. sz. a. fekvő és a rákospalotai 5S<. sz. 
betétben irt A y 1 sorsz. ingatlannak N. 
Matuz István nevén ál fi feierészére 24*89 
korona kikiáltási árban az árverést elren­
delte és hogy a fennebb megjelöli ingatlan 
az 1901. évi márcziiis hó 2*i-ik napjának dél­
előtt 10 lírája Hákospalota községházához 
megtartandó nyilvános ám-résen a megálla­
pított kikiáltási áron alul is dudálni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárármk 1*C ;J-at. vagyis 2*IS kor. 
90 fillért készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-ez. 42. íj ban jelzett árfolyammal számi - 
lőtt és az lívadékképes ertékpapirban a 
kiküldött kezéhez, letenni, avagy az l>s|. 
EX. t.-ez. 170. $-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előlege,s elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Újpest, 1 IKK), évi deezember 27-én a kir. 
járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Keserű
kir„ *ilhin>

Moghivó.

Az ..Újpesti kereskedők es szatócsuk líní- 
termelési szövetkezete" 1901. évi niiirezius 
hó 17-én I vasárnap) d. u. 8 lírakor tartja saját 
helyiségében( A rpml -ut és Erzsi' bel-u. sarok.)

II. évi rendes közgyűlését.
melyre a t. üzlet részesek az alapszabályuk 
15. tj-aiiak ■>. bekezdése alapján azzal a 
hozzáadással hivatnak meg, hogy ezen ma 
sodizhen összehívott közgyűlés a megjelenők 
számára való tekintet nélkül határozatképes 
lesz.

NAPIREND:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság

jelentése ;l lefolyt üzletévml, a mérleg és 
eredmény-számla előterjesztése, a nyere- 

1 meny liováforditása feletti határozathozatal 
és a felmentvény megadása.

2. Sorsolás utján kilépett N választmány 
tag választása.

8. Esetleges indítványuk.
Kelt l jpesten, 191)1. márezins 8-án.

Az elnökség. 
Értesítés.

Alulírott vagyok bátor magamat a n. é. 
közönség I). figyelmébe ajánlani mint ki­
tanult női szabónő, ki jó uuiukákal külön­
böző árban készít, ti ni.: effff (linsen nvo- 
vet níif ruhát ti korúimért, ef/f/nxeríi 
carton ruhát ü koronáért, ri/y iiinnen 
ti f/éi ri ruhát t koronáért, miért is an. é. 
közönség bees* 's párt fogását kérem, iniimd- 
tain tisztéi éttel

Sáfránovics Anna
Ulpest. tóuteza 36, az aj t6 10.

Nyomatott buchs Antal kő- és könyvnyomdájában Újpest, 1stván-nteza 9. sz.


